DIECEZJALNY DZIEŃ MODLITW W INTENCJI RODZIN 

18.10.2015 r. 

INSTRUKCJA KURII GRODZIEŃSKIEJ
1. Modlitwa w intencji rodzin jest zaplanowana na 29 niedzielę zwykłą, rok B (18 października br.). W tym dniu swoimi modlitwami otoczmy wszystkie nasze rodziny, aby dochowały wierności tym wartościom, które stanowią fundament instytucji rodzinnej.
2. Program Modlitwy Diecezji Grodzieńskiej w intencji rodzin obejmuje wszystkie parafie diecezji. 

3. Zachęca się, aby podczas głównej Mszy św. dokonać obrzędu odnowienia przyrzeczeń małżeńskich. Odnowienie przyrzeczeń małżeńskich odbywa się po homilii.
4. Należy przeprowadzić adorację Najświętszego Sakramentu. Zachęca się, aby adoracja była prowadzona przez rodziny. 

5. Na zakończenie każdej Mszy św., bezpośrednio przed błogosławieństwem, należy odmówić modlitwę Ojca Świętego Franciszka w intencji rodzin. 

6. Liturgia Słowa z 29 niedzieli zwykłej. Podczas każdej Mszy św. należy wygłosić homilię opartą na czytaniach mszalnych przypadających na dany dzień wraz z omówieniem treści przyrzeczeń małżeńskich (np. wg załączonych materiałów). 
7. Należy zachęcić do aktywnego włączenia się w Liturgię członków rodzin (komentarze, czytania mszalne, psalm responsoryjny, modlitwa wiernych, itd.)

PROPOZYCJA ADORACJI NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU

DO PRZEPROWADZENIA PRZEZ MAŁŻONKÓW

Pieśń na wystawienie Najświętszego Sakramentu

Osoba 1

Bądź uwielbiony Boże w Przenajświętszym Sakramencie Ołtarza.

Ty Żywy i Prawdziwy Bóg jesteś obecny z nami, ukryty pod postacią Chleba.

Teraz, choć przez krótką chwilę chcemy być z Tobą, wpatrywać się w Ciebie w Świętej Hostii i przyjmować do swoich serc Twoją Miłość.

Stajemy przed Tobą z tymi, których kochamy, naszymi współmałżonkami, naszymi dziećmi, aby na nowo zaprosić Cię do naszych rodzin. Zaprosiliśmy Ciebie w sposób szczególny w dniu naszego ślubu i teraz chcemy powiedzieć Ci, że zawsze w naszej rodzinie, Ty Boże, jesteś na pierwszym miejscu.

Pieśń
Osoba 2

Dziękujemy Ci Panie za to, że nas nieustannie prowadzisz.
Dziękujemy za Twoje błogosławieństwo.
Dziękujemy za Twoją nieustanną opiekę.
Dziękujemy za to, że nigdy nas nie zostawiasz samych, nawet wtedy, gdy my nie zapraszamy Cię do naszej codzienności.
Dziękujemy za łaski, których nam nieustannie udzielasz, chcemy teraz w ciszy naszych serc Tobie podziękować.
(chwila ciszy)

Są z nami przy Tobie, Panie Jezu, nasze dzieci. Przypominamy sobie jak jest napisane na kartach świętej Ewangelii, że przynoszono do Ciebie dzieci, żebyś nałożył na nie ręce i modlił się, a uczniom, którzy zabraniali mówiłeś: „Dopuście dzieci! Nie przeszkadzajcie im przyjść do Mnie, bo do takich jak one należy królestwo niebieskie.” (Mt 19, 15) I kładłeś na nie ręce.
W dniu Chrztu Świętego naszych dzieci przynieśliśmy je do Ciebie, teraz już są troszkę większe, a my nie zawsze pamiętamy, żeby je do Ciebie przyprowadzać. 
Nie zawsze też pamiętamy, że rodzina to wspólnota miłości, miejsce, gdzie jeden dla drugiego daje swoje życie, gdzie każdy z radością służy drugiemu i pragnie zaspokoić jego potrzeby, a nie miejsce panowania. 
Jak powiedziałeś w dzisiejszej Ewangelii:
„Kto by między wami chciał się stać wielki, niech będzie sługą waszym. A kto by chciał być pierwszy między wami niech będzie niewolnikiem wszystkich. Bo i Syn Człowieczy nie przyszedł, aby Mu służono, lecz, żeby służyć i dać swoje życie na okup za wielu” (Mk 10, 43-45). 
Za nasze zaniedbania w miłości, za nasze zaniedbania w prowadzeniu dzieci do Ciebie i za to, co w naszych rodzinach przeszkadza nam, byśmy byli szczęśliwi, teraz w ciszy serca pragniemy Cię przeprosić.

(chwila ciszy)

Pieśń

Osoba 3

Ty, Panie, jesteś naszym Bogiem, Ty jesteś źródłem naszej miłości, Ty możesz uczynić nasze rodziny szczęśliwe. Mieszkając w nazaretańskiej rodzinie uświęciłeś swoją obecnością tę wspólnotę życia i miłości.  Rodzina Bogiem silna staje się siłą człowieka i całego narodu.  Prosimy Cię teraz, abyś pobłogosławił nasze rodziny, by stawały się prawdziwym Domowym Kościołem. 

Będziemy powtarzać: PROSIMY CIĘ, PANIE
— głęboką wiarę dla małżonków, rodziców i dzieci
— o dar wspólnej modlitwy rodzinnej
— o łaskę chrześcijańskiego przeżywania niedzieli w gronie rodzinnym
— o wzajemną miłość członków rodziny
— o zaufanie i zdolność przebaczania
— o radość, pogodę ducha i pokój
— o umiejętność pokonywania codziennych trudności
— o otwarcie się na nowe życie
— o szacunek dla osób starszych w rodzinie
— o gotowość pomocy potrzebującym
— o wszystkie łaski potrzebne w życiu rodzinnym

Kapłan: 

Teraz jest czas, aby w ciszy serca powiedzieć Panu Jezusowi to, co trudne, bolesne w Twojej rodzinie, to, co nie pozwala do końca cieszyć się radością wspólnego rodzinnego życia. Oddaj to Bogu, który jest Miłością i proś o wiarę, że prośba twa zostanie wysłuchana.

(chwila ciszy)

O Panie nasz i Zbawicielu, uczyń każdą rodzinę swoim królestwem, królestwem prawdy i życia, świętości i łaski, sprawiedliwości, miłości i pokoju. Prowadź ich mocą swego Ducha, do domu Ojca w niebie, gdzie otrzesz łzę z ich oczu i dasz im udział w pełni niebieskich radości. Który żyjesz i królujesz na wieki wieków.  Amen.
 (Można odmówić Litanię do Najświętszej Rodziny)
Akt oddania rodzin Matce Bożej

Maryjo, Matko Miłosierdzia i Matko Kościoła! 
Oto dziś stają przed Tobą nasze rodziny, pragnąc całkowicie oddać się Tobie w macierzyńską opiekę. Oddajemy Ci po wszystkie czasy nasze rodziny, nasz dom i wszystko, co posiadamy. Oddajemy wszystkie osobiste i rodzinne sprawy. Chcemy, Matko Boga i nasza, na zawsze pozostawać Twoją własnością; przyjmij nas i oddaj Jezusowi Chrystusowi. 
Strzeż odtąd, prosimy Ciebie Matko, świętości naszych rodzinnych ognisk. Nie pozwól, abyśmy znieważali je grzechem. Pomóż wiernie wypełniać obowiązki płynące z sakramentu małżeństwa. Zachowaj dzieci od wszelkich nieszczęść, spraw, niech wzrastają na dobrych synów i wierne córki Kościoła i kraju. Okaż się im Matką w chwilach próby i doświadczeń. Broń naszych domów rodzinnych od wszelkiego zła. Utwierdzaj w nas wiarę w Boga i miłość wzajemną. Pogłębiaj życie chrześcijańskie, upraszaj nam szczęście i pokój. 
Matko Chrystusowa! Przyjmij to nasze oddanie – za Kościół święty w naszym kraju, za naszą diecezję, za wolność i rozwój, a szczególnie za świętość naszych rodzin. Racz posługiwać się nami, aby wszystkie rodziny należały do Ciebie, a przez Ciebie do Twego Syna. Pragniemy, aby Jezus Chrystus znalazł wśród nas schronienie, gdy stale jest znieważany i wyrzucany z życia społecznego i publicznego, gdy wyrywany jest z serc dzieci i młodzieży. 
Panno można! Uczyń z naszych rodzin twierdzę wiary, aby w każdej rodzinie wzrastało pokolenie młodych ludzi, wiernych Panu Bogu, Krzyżowi i Ewangelii, Kościołowi i jego Pasterzom. 
Matko Boża, Niepokalana Maryjo! Tobie poświęcamy ciała i dusze nasze, wszystkie modlitwy i prace, radości i cierpienia, wszystko, czym jesteśmy i co posiadamy. Ochotnym sercem oddajemy się Tobie w opiekę. Pozostawiamy Ci swobodę posługiwania się nami do zbawienia ludzi i ku pomocy Kościołowi świętemu, którego jesteś Matką. Chcemy odtąd wszystko czynić z Tobą, przez Ciebie i dla Ciebie. Wiemy, że własnymi siłami niczego nie dokonamy. Ty zaś wszystko możesz, co jest wolą Twojego Syna i zawsze zwyciężasz. 
Spraw, więc Matko Miłosierdzia, nasza wspomożycielko, aby nasze rodziny, nasza parafia i nasz kraj były rzeczywistym królestwem Twego Syna i Twoim. Amen. 
Pieśń

Błogosławieństwo Najświętszym Sakramentem
MATERIAŁY DO WYKORZYSTANIA PODCZAS MSZY ŚW. 
Wstęp do Liturgii:

Gromadzimy się na modlitwie jako jedna rodzina Boża, by wychwalać Ojca naszego, który jest w niebie. Dzisiaj w sposób szczególny przedstawiamy Panu wszystkie tajemnice radosne, bolesne i chwalebne naszych rodzin. Życzeniem naszego księdza biskupa Aleksandra jest, aby dzisiejsza niedziela zjednała wszystkich wiernych naszej diecezji w modlitwie w intencji naszych rodzin. 

Pragniemy modlić się za wszystkie rodziny, szczególnie pamiętając o rodzinach przeżywających różne kryzysy. Stajemy dziś ze wszystkimi biedami i obolałościami przed Panem, jednocześnie wpatrujemy się w radość, pokój, ład Świętej Rodziny, by z tego przykładu przenieść choć odrobinę pod swój dach.

Wstęp do Liturgii Słowa:

Całe ziemskie życie Jezusa Chrystusa było nieustanną służbą. Jezus służył od pierwszej chwili przyjścia na świat, aż po ostatnie godziny swojej bolesnej męki i śmierci na krzyżu. Służył dawniej i służy dziś. Służył i służy nieustannie swoim słowem i swoim Ciałem. Dlatego też tylko On jeden jedyny mógł powiedzieć o sobie, że „Syn Człowieczy nie przyszedł, aby Mu służono, ale służyć i życie swoje oddać na okup za wielu” (Mk 10,45). 

Zachęceni przykładem Jezusa Chrystusa, módlmy się o to, by wszyscy członkowie naszych rodzin służyły sobie na wzajem. 

Modlitwa wiernych

Do Ojca Niebieskiego, który gromadzi nas w jedną rodzinę dzieci Bożych, zanieśmy nasze prośby:

1. Módlmy się za Ojca Świętego, biskupów i kapłanów, aby bronili godności i świętości rodziny chrześcijańskiej. 

2. Módlmy się za młode pokolenie, by nie dało się wciągnąć w nałóg pijaństwa, lecz stworzyło w przyszłości społeczność trzeźwych, szlachetnych i religijnych ludzi.
3. Módlmy się za małżeństwa rozbite, nieszczęśliwe i przeżywające kryzys, aby Bóg udzielił im siły do przebaczenia i pojednania. 

4. Módlmy się za wszystkie rodziny naszej diecezji, aby stawiając Jezusa w centrum swego życia, były silne łaską Bożą.
5. Módlmy się za naszych bliskich zmarłych, aby Chrystus wynagrodził ich szczerą wiarę. 

6. Módlmy się za nas samych, abyśmy zawsze zabiegali o jedność i szczęście naszych rodzin. 

Wszechmogący, Wieczny Boże, wysłuchaj nasze modlitwy i spraw, aby w rodzinach naszych panowała zawsze atmosfera nazaretańskiej Rodziny. Przez Chrystusa Pana naszego. Amen. 
Tekst pomocniczy do przygotowania homilii na temat istoty sakramentu małżeństwa
W przysiędze małżeńskiej i pytaniach o wolę zawarcia sakramentu małżeństwa znajduje się streszczenie nauki Kościoła o małżeństwie, które jest związkiem jednego mężczyzny i jednej kobiety, nierozerwalnym, wiernym, a jego celem jest stworzenie wspólnoty, która przyjmie i wychowa potomstwo – utworzy rodzinę.
Czy chcecie dobrowolnie i bez żadnego przymusu zawrzeć związek małżeński?, czy chcecie wytrwać w tym związku w zdrowiu i chorobie, z dobrej i złej doli, aż do końca życia?, czy chcecie z miłością przyjąć i po katolicku wychować potomstwo, którym Bóg was obdarzy? Ślubuję ci miłość, wierność i uczciwość małżeńską oraz że cię nie opuszczę aż do śmierci. 

Miłość
U podstaw małżeństwa znajduje się miłość. To ona – jako odblask miłości samego Boga – rodzi się w sercach mężczyzny i kobiety, którzy tą miłością pobudzeni decydują się na podjęcie wspólnej drogi życia małżeńskiego. To miłość właśnie sprawia, że człowiek urzeczywistnia siebie przez bezinteresowny dar z siebie. Miłość jest dawaniem i przyjmowaniem daru z siebie. Nie można jej kupować ani sprzedawać. Można się nią tylko wzajemnie obdarowywać. Miłośc uświęcona sakramentalną łaską prowadzi w całkowitym małżeńskim oddaniu się dwojga: mężczyzny i kobiety do zrodzenia i wychowania potomstwa. 
Miłość nie jest tylko uczuciem. Praktykowanie miłości małżeńskiej w codziennym życiu to wzajemne obdarowywanie się sobą, to zmierzanie ku coraz głębszej więzi pomiędzy małżonkami, to nieustanna troska o to, by tu na ziemi małżonek był dla mnie najważniejszą osobą. Miłość małżeńska to nie tylko zobowiązanie do tego, by już na zawsze być z tą drugą osobą, ale także do tego, by kochać ją coraz bardziej.
Wierność
„Miłośc małżeńska ze swej natury wymaga od małżonków nienaruszalnej wierności. Wypływa to z wzajemnego daru, jaki składają sobie małżonkowie zawierając małżeństwo” (KKK 1646). Wierność w miłości małżeńskiej czerpie swe uzasadnienie z wierności Boga wobec swego przymierza i z wierności Chrystusa do swego Kościoła (por. KKK 1647, 2365). Ponieważ Bóg jest wierny swemu przymierzu z człowiekiem, to i małżonkowie – opierając się na tej wierności i z niej czerpiąc pomoc – mogą realizować w swoim małżeństwie ten przymiot miłości małżeńskiej. 
Narzeczeni ślubują sobie wierność we wszystkich wymiarach wspólnego życia. W konkretach życia wierność oznacza wolność od nieczystych spojrzeń, myśli czy pragnień w odniesieniu do kogokolwiek. Wyklucza ona romansowanie czy flirtowanie. 
Wierność oznacza, że współmałżonek jest dla mnie najważniejszy tu na ziemi, ważniejszy niż praca zawodowa, niż własne hobby, przyzwyczajenia czy kontakty koleżeńskie. Od strony negatywnej można powiedzieć, że niewierność zaczyna się wtedy, gdy któreś z małżonków przestaje się troszczyć o własne małżeństwo. 
Jedność 
Jedność małżeństwa oznacza ten szczególny jego przymiot, który sprawia, że jest ono trwałym związkiem jednego mężczyzny z jedną kobietą. To właśnie sam Bóg ustanowił takie małżeństwo. W Piśmie Świętym czytamy: „Dlatego to mężczyzna opuszcza ojca swego i matkę swoją i łączy się ze swoją żoną tak ściśle, że stają się jednym ciałem” (Rdz 2,24). 

Nierozerwalność
Wspólnota małżeńska mężczyzny i kobiety jest nierozerwalną; łączy ich sam Bóg: „Co więc Bóg złączył, niech człowiek nie rozdziela” (Mt 19,6). „Nierozerwalność małżeństwa – czytamy w adhortacji apostolskiej Jana Pawła II Familiaris consortio – znajduje swoją ostateczną prawdę w zamyśle Bożym, wyrażonym w Objawieniu: Bóg chce nierozerwalności małżeństwa i daje ją jako owoc, jako znak i wymóg miłości absolutnie wiernej, którą On darzy człowieka i którą Chrystus żywi dla swego Kościoła. Chrystus odnawia pierwotny zamysł, który Stworzyciel wpisał w serce mężczyzny i kobiety” (FC 20). Nierozerwalność małżeństwa czerpie swoje źródło w prawie Bożym. 

W Bożym zamyśle związek dwóch osób – mężczyzny i kobiety – był nierozerwalny od samego początku. Jest on nierozerwalny z ustanowienia Bożego, jak związek Chrystusa z Kościołem, ponieważ jego podstawą jest idealna miłość, a ta zawsze jest dozgonna. Jak miłość Boga do Izraela jest wieczysta, tak na wzór tej miłości, miłość małżonków ma być również wieczysta. 
Przyjęcie i katolickie wychowanie potomstwa
„Miłość małżeńska, którą Bóg błogosławi, jest przeznaczona do tego, by była płodna i urzeczywistniała się we wspólnym dziele zachowywania stworzenia: Bóg im błogosławił, mówiąc do nich: «Bądźcie płodni i rozmnażajcie się, abyście zaludnili ziemię i uczynili ją sobie poddaną»” (Rdz 1,28), (KKK 1604). 
Bóg tak podzielił się życiem z człowiekiem, że mężczyzna i kobieta, w akcie małżeńskim stają się zdolni do przekazywania życia swojemu potomstwu, a przez to są najbliższymi współpracownikami Boga. 
Miłość małżeńska jest ze swej istoty miłością płodną, zmierza do zrodzenia potomstwa (por. Rdz 1,28). Owocem miłości małżonków jest dziecko; gdy ono się pojawia, poszerza się zakres miłości, miłość dwojga, staje się miłością trojga. Nawet, gdy nie ma jeszcze dzieci, miłosna więź małżonków w jakimś sensie już jest „miłością trojga”, ponieważ małżonkowie stale winni być otwarci na dziecko. Małżeństwo poprzez płodność jest obrazem Trójcy Świętej. Jak z miłości Ojca ku Synowi i Syna ku Ojcu powstaje wiecznie nowa osoba – Duch Święty, podobnie z miłości mężczyzny i kobiety rodzi się dziecko, które w sposób sobie właściwy staje się nową więzią łączącą rodziców. 
„Dzieci są najcenniejszym darem małżeństwa” (KDK 50). Małżonkowie powinni ten dar przyjąć, ale niestety mogą ten dar również odrzucić albo wymawiać się od jego przyjęcia, co znajduje odzwierciedlenie w aborcji i zachowaniach antykoncepcyjnych. Mogą także próbować wymusić otrzymanie tego daru poprzez uciekanie się do zapłodnienia in vitro. Służba życiu i odpowiedzialność za nie wymaga obrony tego życia od samego początku do naturalnego końca. Musi także przeciwstawiać się wszelkim manipulacjom poczętym człowiekiem, czego przejawem jest sztuczne zapłodnienie czy eksperymenty na embrionach. 
Sobór Watykański II naucza: „Rodzice, ponieważ dali życie dzieciom, w najwyższym stopniu są obowiązani do wychowania potomstwa i dlatego muszą być uznani za pierwszych i głównych jego wychowawców. To zadanie wychowawcze jest tak wielkiej wagi, że jego ewentualny brak z trudnością dałby się zastąpić. Do rodziców należy stworzyć taką atmosferę rodzinną, przepojoną miłością i szacunkiem dla Boga i ludzi, aby sprzyjała całemu osobistemu i społecznemu wychowaniu dzieci. Dlatego rodzina jest pierwszą szkołą cnót społecznych, potrzebnych wszelkim społecznościom” (DWCH 3). 
Wychowanie człowieka powinno być integralne, które bierze pod uwagę całego człowieka, wszystkie jego wartości, potrzeby i aspiracje. Człowiek jest istotą wiodącą życie moralne, jest istotą religijną, skierowaną z natury ku Bogu, jest istotą rozumną, zdolną do osiągnięć intelektualnych, jest bytem fizycznym, posiadającym duże możliwości rozwoju fizycznego, jest naturą płciową, co umożliwia mu ofiarowanie szczególnego daru z siebie – przekazywanie życia. Jest osobą społeczną, potrzebującą społeczności dla swego rozwoju i mającą budować społeczność. Wszystkie te aspekty ludzkiej natury powinny znaleźć zgodne miejsce w całokształcie wychowania. O tym wszystkim nie wolno zapominać w całym procesie wychowania, ale przede wszystkim należy pamiętać o najważniejszym – o miłości i więzi między rodzicami, która jest fundamentem autentycznej miłości do dziecka. 
Dziś – o czym rodzice zapominają – potrzebna jest szczególna troska o wychowanie katolickie, o wprowadzenie dziecka w cały świat wiary i wartości ewangelicznych, a szczególnie do osobistej relacji z Chrystusem. 

Modlitwa Ojca Świętego Franciszka za rodziny
(odmówić na zakończenie każdej Mszy św.)
Jezu, Maryjo i Józefie,

ku Wam, Święta Rodzino z Nazaretu,

kierujemy dzisiaj wzrok

z podziwem i zaufaniem kontemplujemy w Was

piękno komunii w prawdziwej miłości;

Wam powierzamy wszystkie nasze rodziny,

aby odnawiały się w nich cuda łaski.

Święta Rodzino z Nazaretu,

fascynująca szkoło Ewangelii świętej,

naucz nas naśladować Twoje cnoty

stosując mądrą dyscyplinę duchową,

daj nam jasne spojrzenie,

które uznaje działanie Opatrzności

w codziennych realiach życia.

Święta Rodzino z Nazaretu,

wierna strażniczko tajemnicy zbawienia,

spraw, aby zrodził się w nas szacunek dla milczenia,

uczyń nasze rodziny wieczernikami modlitwy

i przemień je w małe kościoły domowe,

odnów pragnienie świętości,

podtrzymaj szlachetny trud pracy, wychowania,

słuchania, wzajemnego zrozumienia i przebaczenia.

Święta Rodzino z Nazaretu,

obudź w naszym społeczeństwie świadomość

świętości i nienaruszalności rodziny,

jako nieocenionego i niezastąpionego dobra.

Niech każda rodzina będzie przyjaznym domem dobroci i pokoju

dla dzieci i osób starszych,

dla tych, którzy są chorzy i osamotnieni,

biednych i potrzebujących.

Jezu, Maryjo i Józefie,

prosimy Was z ufnością, i powierzamy się Wam z radością.
Amen. 

DODATEK 
Modlitwa za Ojca Świętego Franciszka 
Jezu, jedyna Drogo do Ojca, Prawdo i Życie człowieka.

Ty Obiecałeś prowadzić swój Kościół do końca czasów.

Ty Wybrałeś naszego Ojca Świętego, Franciszka,
ustanawiając go Pasterzem Kościoła Powszechnego.

Udziel mu pełni łask Ducha Świętego,
niech utwierdza nas w wierze

i prowadzi nas we wspólnocie nadziei i miłości.

Za wstawiennictwem Maryi, Dziewicy i Matki,

zjednocz nas z następcą św. Piotra

i umacniaj nas w każdej Eucharystii,

dając nam siłę, byśmy pocieszali prześladowanych,

byli solidarni z biednymi i cierpiącymi,
głosząc Twoją Śmierć i Zmartwychwstanie wszystkim narodom Ziemi.

Amen.
Litania do Świętej Rodziny
Kyrie elejson, Chryste elejson, Kyrie elejson.

Chryste usłysz nas. Chryste wysłuchaj nas.

Ojcze z nieba, Boże – zmiłuj się nad nami,
Synu, Odkupicielu świata, Boże – zmiłuj się nad nami.
Duchu Święty, Boże – zmiłuj się nad nami.

Święta Trójco, Jedyny Boże – zmiłuj się na nami.
Jezu, Zbawicielu świata – zmiłuj się nad nami
Jezu, Synu Maryi i nasz Bracie umiłowany,

Jezu, Skarbie Świętej Rodziny,

Święta Maryjo, Królowo Nieba – módl się za nami
Święta Maryjo, Matko Jezusa i nasza ukochana Matko,

Święta Maryjo, ozdobo i radości Świętej Rodziny,

Święty Józefie, Ojcze i żywicielu Jezusa,

Święty Józefie, czysty mężu Maryi,

Święty Józefie, przewodniku i podporo Świętej Rodziny,

Święta Rodzino, pod której opiekę poświęciliśmy się 

- bądź zawsze z nami

Święta Rodzino, nasz wzorze przewyborny,

Święta Rodzino, umiłowanie Ojca Niebieskiego,

Święta Rodzino, kierowana przez Ducha Świętego,

Święta Rodzino, uświęcona obecnością Jezusa,

Święta Rodzino, radująca oczy Boże,

Święta Rodzino, ostojo cnót wszelkich,

Święta Rodzino, świątynio Boga,

Święta Rodzino, mieszkanie Boga żywego,

Święta Rodzino, ukryta i nieznana na ziemi,

Święta Rodzino, uboga i pracowita,

Święta Rodzino, ożywiona duchem pokory i pokuty,

Święta Rodzino, wzorze cierpliwości i wyrzeczenia,

Święta Rodzino, uczczona przez pasterzy i mędrców,

Święta Rodzino, prześladowana przez Heroda,

Święta Rodzino, uciekająca do Egiptu,

Święta Rodzino, wzorze dążących do Boga,

Święta Rodzino, przykładzie cnót wszelkich,

Bądź nam łaskawa - prosimy Cię, wysłuchaj nas

Bądź nam pomocą we wszystkich niebezpieczeństwach duszy i ciała,

Bądź nam obroną przeciwko złu, które nas przygniata,

Bądź nam obroną przeciw nieprzyjaciołom naszego zbawienia,

Bądź nam pociechą w niedoli,

Bądź nam nadzieją w tym życiu i pociecha w godzinie śmierci,

Bądź podporą dla słabych i wsparciem w życiu poświęconym Bogu,

Bądź zawsze Opiekunką naszej rodziny,

Bądź zawsze pociechą dla uciśnionych,

Bądź zawsze obroną i Opiekunką dla tych, którzy się Tobie poświęcili,

Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata 

– przepuść nam, Panie.

Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata 

– wysłuchaj nas, Panie.

Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata 

– zmiłuj się nam nami.

Módlmy się:

Panie, Jezu Chryste, który będąc poddany Maryi i Józefowi, uświęciłeś życie rodzinne niewysłowionymi cnotami, spraw, abyśmy z pomocą ich obojga naśladowali przykład Świętej Rodziny i obcowali z Nią w wieczności. Który żyjesz i królujesz z Bogiem Ojcem i Duchem Świętym, Bóg przez wszystkie wieki wieków. Amen.

ODNOWIENIE PRZYRZECZEŃ MAŁŻEŃSKICH

Bezpośrednio po homilii kapłan mówi:

Dziękując Panu Bogu za łaski udzielone obecnym tu małżeństwom w ciągu ich wspólnego życia, prośmy Ducha Świętego, by umocnił ich miłość i dał łaskę wytrwania.

Wszyscy stojąc śpiewają hymn do Ducha Świętego. 

O Stworzycielu, Duchu, przyjdź,

Nawiedź dusz wiernych Tobie krąg.

Niebieską łaskę zesłać racz

Sercom, co dziełem są Twych rąk.

Pocieszycielem jesteś zwan

I najwyższego Boga dar.

Tyś namaszczeniem naszych dusz,

Zdrój żywy, miłość, ognia żar.

Ty darzysz łaską siedemkroć,

Bo moc z prawicy Ojca masz,

Przez Boga obiecany nam,

Mową wzbogacasz język nasz.

Światłem rozjaśnij naszą myśl,

W serca nam miłość świętą wlej

I wątłą słabość naszych ciał

Pokrzep stałością mocy Twej.

Nieprzyjaciela odpędź w dal

I Twym pokojem obdarz wraz.

Niech w drodze za przewodem Twym

Miniemy zło, co kusi nas.

Daj nam przez Ciebie Ojca znać,

Daj, by i Syn poznany był.

I Ciebie, jedno tchnienie Dwóch,

Niech wyznajemy z wszystkich sił.
ODNOWIENIE ŚLUBOWANIA

Po hymnie kapłan zwraca się do małżonków:

Czcigodni małżonkowie, przed laty zawarliście przed Bogiem sakramentalny związek małżeński, łącząc się ze sobą w Chrystusie na całe życie. Wtedy ślubowaliście sobie miłość, wierność i uczciwość małżeńską oraz trwanie we wspólnocie małżeńskiej aż do śmierci.

Na znak, że chcecie coraz doskonałej wypełniać swoje święte zobowiązania, zwracając się do siebie podajcie sobie prawe dłonie i odpowiedzcie na pytania, które wam zadam w imieniu Kościoła.

Małżonkowie zwracają się do siebie i podają sobie prawe dłonie.

Kapłan zadaje pytania:

Czy chcecie coraz doskonalej miłować się wzajemnie, biorąc za wzór ofiarną miłość Chrystusa, który oddał za nas swoje życie?

Małżonkowie: Chcemy.
Czy chcecie okazywać sobie coraz głębszy szacunek i żyć w doskonałej wierności małżeńskiej?

Małżonkowie: Chcemy.
Czy chcecie wspierać się wzajemnie w troskach i radościach, w zdrowiu i chorobie, służąc sobie z serca i modląc się za siebie, aż do końca waszego życia?

Małżonkowie: Chcemy.
Kapłan mówi:

Bóg Wszechmogący, od którego pochodzą nasze dobre pragnienia, niech umocni waszą wolę i wspiera was łaską, abyście wiernie wypełniali święte ślubowania, dzisiaj ponowione, i zasłużyli na życie wieczne.

Wszyscy: Amen.

Następuje wyznanie wiary i modlitwa wiernych.  
Opracowali: s. Eucharia CMBB, ks. Jerzy Martinowicz 
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